Школьная научно-практическая конференция «Первые шаги в Науку»
06 апреля 2023 года в стенах школы прошла школьная научно – практическая конференция «Первые шаги в Науку», которая была посвящена Году педагога и наставника. Научно-практическая конференция проводится в целях развития проектной деятельности в различных областях научно-исследовательской, творческой, социально значимой, практической деятельности в соответствии с ФГОС, выявления и поддержке одаренных школьников.
На конференцию были представлены исследовательские работы в гуманитарном, социокультурном и естественнонаучном направлениях, в таких предметных областях, как окружающий мир, русский язык, биология, химия, история, иностранный язык. 
           Представленные работы по направлениям были распределены по двум секциях: «Я – юный исследователь» (1-4 класс), «Знатоки науки» (5-8 классы).
В секции «Я – юный исследователь» представляли свои проекты самые юные, начинающие исследователи – учащиеся начальной школы (21 участник). Для многих из них – это первые шаги в науку, первое погружение в исследовательскую деятельность. Здесь в этот день царило особое волнение и желание показать всем результаты своих исследований, зрителей и членов жюри не могли оставить равнодушными сияющие глаза ребятишек, все ощущали их позитивный настрой и радость творчества.
Самыми яркими признаны выступления: 
Акастеловой Валерии с работой «Здоровые зубы - залог здоровья» (4Б класс) - 1 место;
Кондратьева Тимофея с работой «Спать или не спать? Вот в чем вопрос» (4В класс) - 2 место;
Бабаджанян Аиды с работой «Молодежь и ее культурная речь» (4В класс) - 3 место.
В секции «Знатоки науки» проходила защита исследовательских работ среди обучающихся 5-8 классов (32 участника). Участники конференции представили свои работы, выполненные под руководством педагогов-наставников, в которых изучали самые разные проблемы. Учащиеся продемонстрировали глубину знаний, умение анализировать полученные результаты в ходе исследовательских работ и творческий подход к решению поставленной проблемы.
 Победителями и призерами данной секции стали:
Швецова Вера с работой «Эффективные способы запоминания английских слов» (8А класс) - 1 место;
Нохрина Валерия, Шлыкова София с работой «Рушники – обрядовые полотенца» (7Б класс) - 2 место;
Кудрик Ульяна с работой «Чистая вода» (5Б класс) - 3 место;
Юрчиков Михаил с работой «Лук – зеленый друг» (6Б класс) - 3 место;
Шабалина Лилия с работой «Речь современного школьника или подростковый сленг» (7Б класс) - 3 место.


Публичная защита индивидуальных проектов
[bookmark: _GoBack]C 25 мая по 29 мая в школе прошла публичная защита индивидуальных проектов обучающихся 10 класса (22 ученика). 
На защите обучающиеся продемонстрировали свои навыки проектной деятельности, публичных выступлений, умения раскрывать глубину темы, показали креативный подход к созданию продукта проектной работы. Проекты выполнялись по выбору обучающихся  по разным учебным предметам: информатике, физике, химии, биологии, обществознанию, истории, ОБЖ, литературе и русскому языку. 
Обучающиеся продемонстрировали интересные и полезные продукты проектов: памятки и информационные буклеты, слайд-презентации, видеоролики, которые могут быть использованы в работе педагогов с учениками и их родителями и просто в жизни.
 Следует отметить, что все проекты соответствуют предъявляемым требованиям. В результате работы над проектами была изучена научная литература, соответствующая теме проекта. Защита проектов сопровождалась презентационными материалами.

